

父亲与保姆生活 五子女拒绝赡养

社区普法解开孩子心结

本报讯(记者 韩睿)九旬老人因与保姆共同生活,遭子女拒养,老人无奈求助社区。经社区普法调解,子女承诺履行赡养义务。

6月10日,家住敦化化工路17号院的九旬老人罗大爷(化姓),走进太铁二社区寻求帮助。原来,老人育有5个子女,如今却均拒绝承担赡养义务,使其陷入老无所依的困境。社区干部和网格员热情接待了罗大爷,并展开走访调查。

经了解,矛盾的焦点集中在罗大爷的个人生活选择上。原来,罗大爷的老伴去世后,他雇佣了一位保姆照料起居。近两年,老人与保姆的关系发展成共同生活。此情况引发了子女们的强烈不满,双方为此多次发生争执。5个子女最终达成一致,以拒绝赡养作为对父亲

“一意孤行”的回应。

面对此家庭纠纷,太铁二社区高度重视,社区干部专门咨询了法律顾问,明确掌握了相关法律规定。依据民法典规定,5个子女不赡养父亲的理由不成立。6月14日,社区协调罗大爷的5个子女召开了家庭会议,共同商讨并形成具体的赡养方案。了解法律规定的子女们均转变了态度,表示愿意履行自己应尽的赡养义务。一场因老人晚年生活选择引发的赡养风波,在社区依法依情调解下,得到了有效解决。



律师说法

山西瀛远律师事务所律师曹志东表示,依据民法典第1067条规定,成年子女对缺乏劳动能力或生活困难的父母负有法定的、无条件的赡养义务。父亲年逾九旬,子女必须赡养。父亲与保姆共同生活(同居)属于其人身自由,子女无权以此为由拒绝赡养。无论父亲与保姆是雇佣关系还是同居关系,或签订了遗赠扶养协议,均不解除子女的赡养责任。面对子女的行为,父亲可请求调解,也有权向法院起诉,要求子女支付赡养费,子女拒不赡养情节恶劣(如导致父亲生活无着的),可能涉嫌遗弃罪。总之,子女必须赡养父亲,其与保姆生活非免责理由。财产争议(尤其涉及遗赠扶养协议或大额赠与)需依法单独解决,不能与赡养义务捆绑。



“拔掉保险销,对准火焰根部,记住要站在上风位!”6月16日上午,汽造社区开展消防演练,现场,消防员详细讲解灭火器、消火栓等消防器材的使用方法,并进行实操演示。随后,在网格员殷有波的带领下,物业工作人员及居民代表进行灭火操作练习,快速掌握正确的使用方法。

周利芳 摄

老人意外摔伤

本报讯(记者 韩睿)网格员巡查时,意外发现一位乘坐轮椅的老人侧翻在通往地下室的台阶处。网格员迅速在网格群求助,居民、物业人员火速响应合力救助,将87岁的曲大爷安全送医检查。

6月15日19时许,新街社区网格员刘豆在百融居小区进行最后一次日常安全巡查,行至百融居小区1号楼时,突然发现一位乘坐轮椅的老人连人带车侧翻在单元门内通往地下室的台阶上,情况危急。刘豆赶紧查看老人情况,并联系同事和小区物业值班人员,同时在该楼的居民网格群内发

众人援手送医

出紧急求助信息。

消息发出后,附近活动的邻居、其他网格员以及物业工作人员,陆续抵达现场。众人齐心协力,小心翼翼地将老人扶起。经辨认,摔倒的是居住在该楼的87岁曲大爷。

初步查看,老人神志清醒,未见严重外伤。大家立即将曲大爷送往附近医院详细检查。老人的儿子在接到通知后,以最快速度赶到现场。得知父亲在危急时刻得到大家及时救助,他向在场的网格员、物业人员和热心邻居们连连鞠躬,表达深深的感激之情。

半路落下孩子

本报讯(记者 李涛)接了一通电话后,家长骑车赶路,浑然不知后座的孩子不见了。6月15日,市民侯先生半路停车接电话,将孩子落在了半道,幸好被路过的网格员发现。

当日8时30分,玉园南社区网格员杨恩英经过西机路,见一名3岁左右的男孩独自站在路边抽泣,便上前询问。孩子说,爸爸骑着电动自行车送他去幼

家长浑然不知

儿园,半路接了一个电话。在爸爸停车通话时,他下了车。没想到,通完电话后,爸爸“一溜烟”地走了。孩子在后面叫,爸爸没听到,很快走远。好在孩子记得爸爸的手机号码,网格员赶紧拨打电话,把侯先生叫了回来。

弄清经过,侯先生很自责,庆幸没出啥事。网格员叮嘱,出门带孩子一定要仔细,对方道谢后带娃离开。

强风吹倒大树 社区紧急处置

本报讯(记者 韩睿)6月15日中午,五一一路294号院,一棵大树在强风中轰然倒下,重重砸在小区车棚上。北大街东社区网格员紧急疏散人群并协调多方力量处置,物业部门将倾倒大树切割移走,消除安全隐患。

当天中午至下午出现短时大风天气。中午2时,北大街东社区网格员赵建宏在该院进行安全巡查时,突然看到2号楼南侧,一棵大树在强风裹挟下猛烈倾倒,树干与枝叶重重砸在旁边的居民自行车棚上,发出巨大声响。倒塌的树木压住了车棚,情况紧急。赵建宏立即高声呼

喊,紧急疏散附近居民。同时,他第一时间通知小区物业值班人员报告险情,物业立即启动抢修和应急处置程序。为明确处置责任,赵建宏还紧急致电市园林部门咨询。

经确认,该小区内的树木日常管理和应急处置责任归属物业公司。明确权责后,赵建宏联系物业,物业迅速响应,组织人力、物力,并调派专业工程车辆。经过紧急准备和现场作业,物业抢险人员于6月16日上午将倾倒的树木成功切割分解,并清运移走。至此,安全隐患得以排除。

排查高空隐患 保障头顶安全

本报讯(记者 韩睿)夏日大风天气频发,社区网格员日常巡查中敏锐捕捉到高空坠物险情,果断行动、快速协调,将头顶隐患消除于无形。

近日,晋安西街社区网格员王燕在该路段11号院无物业小区巡查时,抬头发现19号楼顶房檐装饰钢条部分脱落,在风中摇摇欲坠,随时可能坠落伤人。王燕立即在现场设置简易警戒线,并紧急联系施工人员。抢修队伍迅速响应,赶赴现场对松脱钢条进行了紧急加固与修

复,将悬在居民头顶的威胁及时化解。

同一天中午,机床西社区网格员刘桂芳巡查至享堂南街小学外围时,发现一建筑上的彩钢板固定螺丝松动脱落,存在坠落风险。刘桂芳马上与校方负责人沟通说明情况。学校立即组织人员对该处松动彩钢板进行彻底检查和加固处理,确保校园周边安全。正是网格员们在大风天气中的巡查与处置,使隐患及时得到处置。

协调施工单位 修好坑洼路面

本报讯(记者 韩睿)施工后路面有坑洼,经大东关街南社区网格员协调,6月15日施工单位完成修复,路面恢复平整,彻底消除居民出行隐患。

去年,施工单位在大东关街7号院内进行管道施工,开挖回填期间受雨水浸泡等因素影响,路面出现多处坑洼不平。此后,居民出行非常不便,车辆底盘常被剐蹭,给生活带来诸多不便与安全隐患。居民遂向社区求助,希望协调解决路面坑洼问题。

网格员赵慧涛接到居民反映后,多次联系当初的施工单位,详细

说明路面现状及对居民生活的影响,并组织居民代表与施工方协商对话。在赵慧涛的耐心沟通与敦促下,施工方最终承诺承担修复责任。

近日,施工单位组织人员与设备进场,对问题路面展开修复。施工人员重点针对坑洼区域进行处理,使用混凝土进行填补并确保平整。经过紧张施工,6月15日,院内受损路面修复一新,恢复了平整畅通的状态。

网格网事